

### Приглашаем к сотрудничеству неравнодушных граждан

С 2006 года в Мурманской области действует закон «О патронате» от 29.05.2006 г. № 759-01-ЗМО (ред. от 04.12.2020г.), которым предусмотрено несколько его видов: социальный, который устанавливается над детьми, проживающими в кровной семье и находящимися в трудной жизненной ситуации; постинтернатный, который устанавливается над выпускниками учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Социальный патронат - это форма индивидуальной социальной поддержки и предоставления необходимых услуг семьям и детям, попавшим в трудную и даже опасную кризисную ситуацию, но не обладающим способностью или утратившим возможность самостоятельно ее преодолеть, направленная на сохранение кровных семей этих детей.

Главная задача социального патроната - оказать необходимую помощь в воспитании ребенка и защите его прав, создать благоприятный микроклимат в семье для ее сохранения, а именно:

- следить за успеваемостью ребенка в школе;
- оказывать помощь в формировании досуга, увлечений по интересам;
- следить за порядком в доме и за санитарно-гигиеническими условиями;
- следить за состоянием здоровья ребенка;
- при необходимости оказывать помощь в получении медицинского обслуживания;
- помогать в решении юридических вопросов;
- взаимодействовать с субъектами профилактики безнадзорности несовершеннолетних и с общественными организациями по вопросам оказания различных видов социальной помощи ребенку и его семье;
- оказывать социально-психологическую помощь, регулируя конфликты между родителями и детьми, давая рекомендации по поведению и общению.

Социальный патронат оформляется по трехстороннему договору, заключаемому между органами опеки и попечительства, родителями ребенка и гражданином, осуществляющим патронат. Средний срок договора составляет от 6 месяцев до года. За каждого ребенка, находящегося на патронате, выплачивается вознаграждение.

Получить полную информацию об осуществлении социального патроната можно по адресу: г. Полярные Зори, ул. Ломоносова, д. 4, 3 этаж, сектор опеки и попечительства администрации города Полярные Зори, телефон: (815 32) 7-12-24.

### Назначен председатель Полярнозоринского районного суда



Указом Президента Российской Федерации от 23 мая 2022 года № 300 «О назначении судей федеральных судов» председателем Полярнозоринского районного суда Мурманской области назначена на шестилетний срок полномочий Ольга Петровна Ханина.

До августа 2021 года председателем суда была Алла Инариковна Мухаметшина, которая вышла в почетную отставку по истечении срока полномочий, после чего О. П. Ханина исполняла обязанности руководителя.

Свой профессиональный путь в судебной системе Ольга Петровна начала в декабре 2000 года в Полярнозоринском районном суде Мурманской области в должности инспектора по делопроизводству. С августа 2001 года она работала здесь же секретарем суда, с января 2004 года - консультантом по кодификации, с апреля 2006 года, до назначения мировым судьей, - помощником судьи. В должности мирового судьи судебного участка Полярнозоринского судебного района Мурманской области Ольга Ханина работала с октября 2010 года по июнь 2017 года, а с июля 2017 года - судьей Полярнозоринского районного суда Мурманской области.

## Делать все сразу под ключ!

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко 20 мая провела встречу с тружениками социальной сферы села на тему «Вопросы реализации национальных проектов и государственных программ в целях повышения уровня жизни в сельской местности».

Подобные встречи дают возможность открыто, в живом диалоге выяснить, чем законодатели могут помочь решить чувствительные вопросы села, ведь его поддержка остается одним из ключевых приоритетов государственной политики России.

Жизненно важно, чтобы как можно больше специалистов связывали свой профессиональный путь с работой на селе, — подчеркнула в своем приветствии спикер СФ. — И этому во многом способствуют государственные программы «Земский учитель», «Земский доктор», «Земский фельдшер».

Кроме того, председатель СФ призвала представителей Минкультуры и Минспорта не затягивать с запуском программ «Земский работник культуры» и «Земский тренер».

Основной посыл Валентины Ивановны базировался в призыве: «Мы должны сделать так, чтобы качество жизни на селе ничем не уступало городским стандартам».

Делегаты со всей страны собрались в этот день в здании Совета Федерации России. Мурманскую область представляли два человека, из них директор Детской школы искусств поселка Африканда, общественный деятель Ольга Саенкова.

Во время мероприятия председатель СФ призвала обеспечить лучшими условиями развитие одаренных детей из сел и их участие в современных форматах, связанных с поддержкой талантов.

Министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев рассказал о ходе реализации госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий», имеющей несколько целей, ключевая из которых — сохранение доли сельского населения в стране. Ведь сегодня в селах проживает более четверти граждан России. На отдельных территориях, доля сельского населения уже начала расти.

— Это связано с большим вниманием государства к комплексному развитию сельских территорий. Ведь госпрограмма — не просто показатели, отчеты или проекты «на бумаге». Работа выстроена в постоянном диалоге с жителями села, участвующими в реализации и, самое главное, вносящими свои предложения, — сообщил министр. По его словам, Минсельхоз России продолжит создавать объекты социальной сферы, развивать инфраструктуру и в целом повышать качество жизни сельского населения.

В ходе заседания представители регионов, в том числе Тамбовской, Белгородской, Ярославской, Тульской областей, Республик Башкортостан и Ингушетия, Приморского края и других обменялись опы-



Комплексно решать вопросы села - скорее необходимость.

том работы в сфере образования, культуры, здравоохранения, туризма, лесной отрасли. Они рассказали об уже действующих региональных проектах, которые реализуются на сельских территориях.

Подводя итоги встречи, заместитель председателя Совета Федерации Галина Карелова отметила, что в комплексном развитии сельских территорий велика роль работников социальной сферы.

— Развитая социальная инфраструктура, доступность и качество социальных услуг являются одними из ключевых факторов комфортного проживания на селе. Это во многом определяет уровень жизни сельчан, который не должен уступать уровню жизни жителей более крупных муниципальных образований, — подчеркнула она.

— Жаль, что было очень мало времени для общения и вопросов, — комментирует участница события Ольга Саенкова. — Хотелось более тесного контакта, но так как нас было очень много, более 200 человек, конечно, это было невозможно.

Но для себя отметила, что к развитию села нужно подходить комплексно, то есть «за-

ходить» в село со всеми нацпроектами и госпрограммами сразу, а не по отдельности! Как говорят: делать все «под ключ», все сразу.

Отметила также, что в Мурманской области не собирают тружеников социальной сферы и общественников села, как это сделали в Совете Федерации. Например, это мог бы быть форум, или конгресс, или какое-то другое мероприятие, где все могли бы делиться опытом, общаться с губернатором и представителями исполнительной региональной власти, задавать вопросы, решать наиболее проблемные. Сегодня каждое направление по отдельности проводит свои мероприятия. Отдельно культура, отдельно спорт, отдельно образование, а комплексного подхода нет.

В нашем регионе множество небольших поселков. Есть чем и кем гордиться! Можно и областные конкурсы проводить по разным номинациям: «Лучший сельский доктор / учитель / культурный работник / общественник / социальный предприниматель Мурманской области».

Подготовила  
Ольга САВИЦКАЯ